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【目的】 氷見市における市民生活や市政について、複数年にわたり同一のアンケート調査を 

行い、市民の皆様の実態や意識の変化を分析し、今後の取り組みや施策の参考とする。 

※モニター数：令和２年度 ２０名、令和元年度 ２５名 

※自由回答については、令和２年度のみ掲載。 

 

問１ 氷見市での居住経験について（単一回答） 

 

 

問２ あなたは、氷見市は住みやすいと思いますか。（単一回答） 

 

  

44.0%

(11名)

40.0%

(8名)

28.0%

(7名)

30.0%

(6名)

12.0%

(3名)

5.0%

(1名)

16.0%

(4名)

25.0%

(5名)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R1

R2

生まれてからずっと氷見市に住んでいる

氷見市内で生まれて、市外に転出したあと、氷見市に転入してきた

富山県内で生まれて、氷見市に転入してきた

富山県以外で生まれて、氷見市に転入してきた

28.0%

(7名)

45.0%

(9名)

52.0%

(13名)

35.0%

(7名)

8.0%

(2名)

10.0%

(2名)

12.0%

(3名)

10.0%

(2名)

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R1

R2

住みやすい どちらかと言えば住みやすい

どちらともいえない どちらかと言えば住みにくい

住みにくい
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問３ あなたが思う「氷見市が住みやすい」点について（複数回答） 

 

 

問４ あなたが思う「氷見市が住みにくい」点について（複数回答） 

 
 

上記「その他」と答えた方の意見（自由回答） 

雪が多い。（30 代男性） 

 

  

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

その他

公共交通が便利

地価が安いから

仕事や通勤関係

道路アクセスが良い

教育環境が良い

買い物が便利

生活環境が良い

近所づきあい

子育て環境が良い

住み慣れて愛着がある

豊かな自然

豊富な海の幸・山の幸

R2

R1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

地価が高いから

愛着がない

生活環境が悪い

教育環境が悪い

子育て環境が悪い

近所づきあい

都市化されていない

道路アクセスが悪い

仕事や通勤関係

買い物が不便

水道料金が高い

公共交通が不便

R2

R1
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問５ あなたは、自分の子どもにも氷見市に住んで欲しいと思いますか。（子どもがいない方も、

「もし子どもがいたら」と考えてお答えください）（単一回答） 

 

 

問６ 問５で「どちらともいえない」、「できれば他所に移ってほしい」、「他所に移ってほしい」

とお答えされた方におたずねします。あなたが「住んで欲しい」と思わない理由をお答えく

ださい。（複数回答:令和２年度 ７名、令和元年度 １２名） 

 
 

上記「その他」と答えた方の意見（自由回答） 

子ども自身が決めることだから。（20 代女性） 

子どもの意見を尊重したいので、どちらとも言えません。（30 代男性） 

本人の進路によるものだから。（30 代男性） 

強いて推せる事柄がない、子どもの好きにすると良いと思う。（30 代女性） 

 

24.0%

(6名)

35.0%

(7名)

28.0%

(7名)

25.0%

(5名)

44.0%

(11名)

35.0%

(7名)

4.0%

(1名)

0.0%

0.0%

5.0%

(1名)

R1

R2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住んで欲しい できれば住んで欲しい どちらともいえない

できれば他所に移って欲しい 他所に移って欲しい

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

その他

地価が高いから

愛着がない

生活環境が悪い

子育て環境が悪い

道路アクセスが悪い

水道料金が高い

買い物が不便

都市化されていない

近所づきあい

教育環境が悪い

仕事や通勤関係

公共交通が不便

R2

R1
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問７ あなたの地域活動(※)への関心や参加についておたずねします。（単一回答） 

※地域活動：地域・集落の活動や共同作業、地域づくり協議会や NPO などの活動、祭り・行事・イベントなど 

 
 

問７－２ 上記の回答をされた理由について（複数回答）  

 

24.0%

(6名)

60.0%

(12名)

36.0%

(9名)

25.0%

(5名)

28.0%

(7名)

15.0%

(3名)

12.0%

(3名)

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R1

R2

①関心あり＋参加 ②関心あり＋不参加 ③関心なし＋付き合いで参加 ④関心なし＋不参加

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

体力がない

人間関係が面倒そうである

知り合いがいない

仕事・学業などで時間に余裕がない

②「関心あり＋不参加」の理由（R2：4名、R1：9名）

R2

R1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

時間的に余裕がある

やりがいがあって楽しい

何かの役に立てる

知り合いや仲間が増える

①「関心あり＋参加」の理由（R2：13名、R1：6名）

R2

R1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

時間的に余裕がない

興味がない

④「関心なし＋不参加」の理由（R2：0名、R1：3名）

R2

R1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間があるからなんとなく

周りの目が気になる

人に頼まれた、すすめられた

地域の付き合いを大事にしたい

③「関心なし＋付き合いで参加」の理由（R2：3名、R1：7名）

系列2

系列1

その他：「同居で親が参加しているから。」（20 代女性） 
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問８Ａ 日常生活について、今「不安に感じていること・困っていること」はありますか。 

（複数回答） 

 

 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

25．その他

24．学校が遠く、通学が不便

23．仲間や友達と気軽に集まる場所がない

22．近所の子育て環境

21．近くに、お金を引き出せる銀行などがない

20．日常の買い物が不便

19．地域の農道や用水路等の維持

18．災害への備えや避難

17．家やお墓、田んぼ、山などの管理

16．地域の付き合いや活動

15．買い物・通院などの移動

14．緊急時の相談先になってくれる人がいない

13．看病や世話をしてくれる人がいない

12．日常的な相談をする相手がいない

11．田んぼや畑、山の手入れ

10．雪かきや屋根の雪おろしなど、除雪

９．庭掃除（草取り）、日曜大工など軽作業

８．食事づくり、洗濯、ゴミ出しなどの日常生活

７．仕事に関すること

６．経済的なこと

5-2．家族の進学や就職

5-1．自分の進学や就職

4-2．家族の結婚

4-1．自分の結婚

3-2．家族の子育て

3-1．自分の子育て

2-2．家族の介護

2-1．自分の介護

1-2．家族の健康

1-1．自分の健康

R2

R1
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問８Ｂ 日常生活について、10 年後「不安に感じていること・困っていること」はありますか。 

想像してお答えください。（複数回答） 

 
0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

25．その他

24．学校が遠く、通学が不便

23．仲間や友達と気軽に集まる場所がない

22．近所の子育て環境

21．近くに、お金を引き出せる銀行などがない

20．日常の買い物が不便

19．地域の農道や用水路等の維持

18．災害への備えや避難

17．家やお墓、田んぼ、山などの管理

16．地域の付き合いや活動

15．買い物・通院などの移動

14．緊急時の相談先になってくれる人がいない

13．看病や世話をしてくれる人がいない

12．日常的な相談をする相手がいない

11．田んぼや畑、山の手入れ

10．雪かきや屋根の雪おろしなど、除雪

９．庭掃除（草取り）、日曜大工など軽作業

８．食事づくり、洗濯、ゴミ出しなどの日常生活

７．仕事に関すること

６．経済的なこと

5-2．家族の進学や就職

5-1．自分の進学や就職

4-2．家族の結婚

4-1．自分の結婚

3-2．家族の子育て

3-1．自分の子育て

2-2．家族の介護

2-1．自分の介護

1-2．家族の健康

1-1．自分の健康

R2

R1
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問９ あなたは、回覧板の内容をここ１年間で詳しく読んだことがありますか。 

（単一回答） 

 

 

問１０ あなたは、「広報ひみ」をここ１年間で詳しく読んだことがありますか。（単一回答） 

 

 

問１１ あなたは、インターネットや電子メールを利用する際に、どのような機械を使って

いますか。（複数回答） 

 

16.0%

(4名)

30.0%

(6名)

16.0%

(4名)

30.0%

(6名)

28.0%

(7名)

20.0%

(4名)

24.0%

(6名)

15.0%

(3名)

12.0%

(3名)

5.0%

(1名)

4.0%

(1名)

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R1

R2

ほぼ毎回詳しく読んでいる 欲しい情報があるときは、詳しく読んでいる

特定の情報のみ目を通している ほとんど読んでいない

全く見ていない 無回答

36.0%

(9名)

45.0%

(9名)

32.0%

(8名)

25.0%

(5名)

12.0%

(3名)

30.0%

(6名)

16.0%

(4名)

0.0%

4.0%

(1名)

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R1

R2

ほぼ毎回詳しく読んでいる 欲しい情報があるときは、詳しく読んでいる

特定の情報のみ目を通している ほとんど読んでいない

全く見ていない 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない

その他

ゲーム機

テレビ

スマートフォン以外の携帯電話

スマートフォン・タブレット

パソコン

R2

R1
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問１２ あなたはラインやツイッターなどの SNS（ソーシャルネットワーキングサービス）を利

用していますか。（複数回答） 

 

 

問１３ あなたの休日（仕事や授業がない日）はいつですか。（単一回答） 

 

上記「その他」と答えた方の意見（自由回答） 

専業主婦のため、特に決まっていません。（20代女性） 

専業主婦なので経済的な仕事をする日はないですが、「自分の休日」はありません。 

（30 代女性） 

産休中のため、特に休日は定めていない。（30代女性） 

特に設けていない。（60代男性） 

今年は休日がありそうでなかった。平日 1日何とか休みたい。（70 代男性） 

 

  

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

利用していない

スナップチャット

インスタグラム

ミクシィ

フェイスブック

ツイッター

ライン

R2

R1

44.0%

(11名)

30.0%

(6名)

4.0%

(1名)

5.0%

(1名)

4.0%

(1名)

0.0%

0.0%

5.0%

(1名)

8.0%

(2名)

10.0%

(2名)

12.0%

(3名)

25.0%

(5名)

24.0%

(6名)

25.0%

(5名)

4.0%

(1名)

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R1

R2

日曜日と土曜日（毎週） 日曜日と土曜日（隔週） 日曜日のみ 土曜日のみ

平日 不定期 その他 無回答
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問１４ あなたは、若者の声が市政に反映されていると思いますか。（単一回答） 

 

 

問１５ あなたは、市が若者の声を幅広く聴くには、どのような方法が効果的だと思いますか。 

（複数回答） 

 

上記「その他」と答えた方の意見（自由回答） 

学校や職場に行って、その場でアンケートに答えてもらう。答えてもらった人の中から抽選で

商品券などをあげる。（30 代男性） 

若者の声を聞くのはなかなか難しいと思う。限られた人達の声は聞けるかもしれませんが、幅

広く聴くには、環境づくりからして、少しでもたくさんの若者が集まれる場所で聞くようにす

ればいいと思います。（30 代男性） 

 

 

  

4.0%

(1名)

5.0%

(1件)

40.0%

(10名)

35.0%

(7名)

52.0%

(13名)

60.0%

(12名)

4.0%

(1名)

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R1

R2

思う 思わない わからない 無回答

0% 20% 40% 60% 80%

その他

市民が参加する検討会（ワークショップ等）

アンケート調査

市長との意見交換会

ＳＮＳによる意見募集

ホームページによる意見募集

文書による意見募集

R2

R1
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問１６ あなたは、女性の声が市政に反映されていると思いますか。（単一回答） 

 

 

問１７ あなたは、市が女性の声を幅広く聴くには、どのような方法が効果的だと思いますか。 

（複数回答） 

 

上記「その他」と答えた方の意見（自由回答） 

回覧板等を使用し、地域で市政への意見をまとめる。（40 代女性） 

女性が集まる場（職場、学校、子育て支援拠点、保育園の親の会等）での検討会。集まってもらうの

ではなく、集まりの場へ出向く。（50 代女性） 

女性議員に託す。（50 代女性） 

 

 

 

 

 

8.0%

(2名)

15.0%

(3名)

32.0%

(8名)

25.0%

(5名)

56.0%

(14名)

60.0%

(12名)

4.0%

(1名)

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R1

R2

思う 思わない わからない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

市民が参加する検討会（ワークショップ等）

アンケート調査

市長との意見交換会

ＳＮＳによる意見募集

ホームページによる意見募集

文書による意見募集

R2

R1
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問１８ 氷見市に対して望むことを、ご自由にお書きください。（自由記入） 

〇子育て、学校教育についての意見 

子どもや高齢者にやさしい（制度などの充実）した氷見市であって欲しい。妊娠前から出産

後まで産み育てやすい氷見市になる事を期待しています。（20 代女性） 

子どもの遊べる場所（屋内）の提供。（30 代男性） 

海浜植物園のフリーパスポートを小学生も適応だと助かる。家庭での環境をより良くするた

めに、子育てや自己啓発に関する講演会を企画してほしい。（30代男性） 

すべり台等遊具のある広い公園があると助かります。（30代女性） 

医療費を２０歳（あるいは１８歳）まで無料にしてほしい。（40代男性） 

小矢部市にあるような、親子で楽しめるレンタサイクルをシーサイドに作ってほしい。（40 代男性） 

子供が楽しく安全に遊べる所に、みんなが出掛けると思います（雨天等でも）。 

支援センターは未就園児のみ、いきいき元気館には遊具がなく、公園の遊具も急なスベリ台

等、いまいちです。朝日山の公園は新設の部分の期待はありますが…。子供のための環境整

備を切に願います。（50 代女性） 

 

〇産業、働くことについて 

境港市を見習って、商店街を活性化してほしい。商業には向いていないのか、市内では買いたい

物が満たされない為、買い物は市外へ行ってしまいがち（ミニイオンみたいな店がほしい）。 

カフェ（星野・スターバックス・コメダコーヒーなど）を作ってほしい。（40 代男性） 

 

〇その他 

４月頃、市役所前で学校給食に使用するはずの野菜などを販売していたと思うのですが、私はそ

のことを市役所の前を通るまで知らなかったのですが、並んでいた方はどこから聞いたのでしょう

か？私はそのまま市役所の前を通り過ぎました。何らかの訓練でもしているのかと思っていたので

…。（20 代女性） 

市の山間部から中心部に移住する取組みが何かできないか。高齢者の意見を取り入れて、お年

寄りの住みやすい町づくりをすれば、高齢化社会の日本でPRできるのではないか。中心部に住む

人を増やせば、公共交通機関も整備しやすい。（30 代男性） 

氷見市は、自閉的と封建的、異文化交流のない、市役所事業は、field work 少なく、事業評価もな

い、研修能力に乏しい、多分数年で担当課を代わるからでもあるし、地方公務員法上、謳われてい

ない事務職という規定があるからであろう。一点豪華主義で、一本筋の入った経営をすべきであ

る。どこか、あれもこれもの総花主義である。また、他の市町村を積極的に真似て、うるさい防災放

送等、改善すべきところを改善してほしい。もはや、電子媒体を活用する時代である。（70 代男性） 

新知事が誕生したことだから、県との関係を今まで以上に親密にしていってほしい。（70 代男性） 

今、氷見市はいろいろと新しい事に取り組んでおられます。市民会館の工事も始まっているみたい

です。自分の生存中に入る事が出来るかどうかわかりませんが…。市長が変わる前、氷見市はど

こへ行ってもブーイングばかりでした。今は静かです、そして見守っています。誰もが住みよい楽し

い市になるように、頑張ってほしいです。期待しています。（70 代女性） 

アンケート集計結果は以上となります。 

 


